
Čáp Řehoř 

Milé děti, 

Byl jednou jeden čáp a ten se jmenoval Řehoř. Umíš 
vyslovit slovo Řehoř? Víš, na které písmenko to slovo 

/jméno/ začíná? Zkus vymyslet ještě nějaké slova, která 
na toto písmenko začínají - napovím ti: řeka, řada, 

řepa…..a teď ty  

Řehoř má svátek 12.března a říká se, že „na svatého 

Řehoře, čáp letí přes moře“ Přilétá z teplých krajin a 
zvěstuje nám jaro.  

Před zimou odletěl do teplých krajů (podívej se na globus 
nebo mapu, kde je třeba Afrika), protože tady by v zimě 

umřel hlady. Víš, kteří další ptáci odlétají za potravou do 
tepla? A proč tady třeba vrána zůstane? Čáp odlétá, 

protože by těžko chytal žabky na zamrzlém rybníku   
Ale teď už se blíží jaro, tak se čáp vrací, a hurá na žáby. 

Stejně je neuvěřitelné, že z té dálky zase trefí domů, vidˇ? 

Víš, že čáp chytá žáby a myši, a rybky méně?  

Umíš chodit jako čáp? Umíš skákat jako žabka? Zkus to 

 

Jestli chceš, nauč se básničku s ukazováním. 

Čáp je velký pták,    /velký kruh před tělem/ 

dělá klapy klap.     /natažené ruce před tělem a klapat/ 

Umí stát na jedné noze,  /stoj na jedné noze/ 

umí létat na obloze.     /mávat rukama jako křídly/ 

Hnízdo staví na komíně,  /ruce nad hlavu do výšky/ 

rozhlíží se po krajině,     /ruku na čelo a rozhlížet se/ 

pak si potichoučku počká,  / prst před pusu –psssst/ 

na žabičku u rybníčka   / do dřepu, poskakovat / 



Uvolňovací cvičky, procvičení prstíků: 

Když jste si trošku protáhli ručičky a nožičky, zkuste 

ještě procvičit prsíčky podle videa a pak si můžete 

poslechnout hezkou písničku:  

https://www.youtube.com/watch?v=5uc_v1XtSnw 

(Pro otevření najeďte kurzorem na odkaz a stiskněte CTRL- objeví se ruka a klikněte na odkaz) 

  

 

 

 

 

 

Hra na procvičení barev:  

Určitě znáte hru „Pan čáp ztratil čepičku, že? Hrajeme ji 

ve školce, abychom si procvičili barvičky. Poproste 

sourozence nebo rodiče, ať si s vámi zahrají.  

„Pan čáp ztratil čepičku a ta měla barvu barvičku….“ 

https://www.youtube.com/watch?v=5uc_v1XtSnw


Sluchové vnímání: 

Až půjdete s rodiči na procházku k lesu, nebo kamkoliv 

do přírody, zkuste se zaposlouchat, s přicházejícím jarem 

je slyšet ptáčky čím dál víc. Uměli byste je rozeznat podle 

zpěvu /zvuků/? Zkuste si je poslechnout nejdřív ve videu 

a pak je zkuste poznat v přírodě ¨ Třeba budete mít 

štěstí  

https://www.youtube.com/watch?v=HJb4-EBfkY4 

 

 

Vím, že teď máte pohádek víc než dost, jistě taky rádi 

koukáte v TV na pohádky, tak já vám jednu taky pošlu, a 

jak jinak než o čápovi  

 

https://www.veselepohadky.cz/capi-pribehy-prilet/ 

 

Paní učitelka vám psala už minulý týden, že březen je 

měsícem knihy, bylo by fajn, kdyby vám maminky nebo 

taťkové co nejvíce četli. Zkuste si vybrat nějakou vaší 

nejoblíbenější knížku a až budeme ve školce společně po 

obídku spinkat, můžeme si z nich číst. Byli jste už někdy 

v knihovně? Co je to knihovna? Co tam asi tak mají, 

věděli byste?  

Až bude zase všechno jako dřív, uděláme si všichni výlet 

do Roudnice nad Labem, tam jedna taková knihovna je. 

Určitě se vám tam bude líbit.  

https://www.youtube.com/watch?v=HJb4-EBfkY4
https://www.veselepohadky.cz/capi-pribehy-prilet/


Zkusíte si s maminkou přečíst samy obrázkovou 

básničku?  Mamka vám, ji nejdřív přečte první a vy to 

pak zkusíte podle obrázků, co vy nato? Zvládnete to…? 

Určitě ano   

 

 

 



Jarní tvoření: 

 

Potřebovat budete: 
Bílý, kancelářský papír, lepidlo, nůžky, fixu a kousek 
červeného papíru na zobák. 

Postup: 
Z jedné A4 bílého papíru si vytvoříte čtverec. Ten přeložíte 
dle fotografie na polovinu, aby vám vznikl trojúhelník a 
rozstřihnete. Postačí nám na křídla trojúhelník jen jeden. 
Pruh, který vznikl odstřižením z A4, když jsme dělali čtverec, 
přehneme na polovinu a rozstříhneme. Vzniklý proužek 
přehneme znovu na polovinu a vytvoříme tak tělo čápa. Do 
něj vlepíme křídla dle fotografie. Kraj křídel nastříháme 
nůžkami. Vystřihneme si dvě kolečka na hlavu a z červeného 
papíru zobák. Přilepíme je k tělu čápa tak, jako na fotografii. 
Ještě budeme potřebovat vystřihnout dva pruhy papíru (cca 
20×2 cm), které nalepíme na spodní stranu křídel. 

A je hotovo. Taháním za papírové proužky rozhýbeme čápovi 
křídla  

Odkaz: https://www.konvalinova.com/2020/04/14/az-prileti-cap/  

Ve spodní části je i video, jak čáp umí létat  

 

https://www.konvalinova.com/2020/04/14/az-prileti-cap/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Můžete zvolit lehčí variantu a zkusit vytvořit  čápa jako 

zápich třeba do osení, z vatových odličovacích tampónků 

a špejle. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Určitě se vám to povede, maminka nebo tatínek, či starší 

sourozenec vám pomůže. Budeme se opět těšit na fotky 

vašich výtvorů  

 

Trošku hudby, zazpíváme si? 

Pokud máte chuť si zazpívat a naučit se písničku, 

vkládám notičky a text pisničky.  

Ve školce zpíváme většinou s klavírem. Nahrála jsem vám   

hudební doprovod, který naleznete pod tímto souborem 

v distančním vzdělávání – s názvem „U studánky chodí 

čáp“ 

 

 



 

 

 





Vytleskejte počet slabik názvu květin. Počet slabik = počet puntíků 

/používejte české názvy květin/ 



 



Malování do mouky – grafomotorické cvičení 

Děti ve školce moc baví malovat do mouky. Zkuste 

dětem nasypat hrubou mouku nebo krupici na větší 

tác nebo plech na pečení. 

Kreslení prstem do mouky je daleko jednodušší, než 

kreslení tužkou. Můžete děti nechat kreslit libovolně, 

vlastní nápady, dovolit jim mouku nejprve 

prozkoumat - její strukturu a jak se na plechu chová. 

A potom nabídnout předlohy geometrických tvarů, 

nebo písmenek pro předškolní děti, pro menší děti 

můžete jako předlohu zvolit jakýkoliv lehký obrázek – 

mrak, sluníčko, domeček…apod. Děti nemusí malovat 

jen prstem, můžou použít klacík, štětec, obrácenou 

stranou vařečky.. 

 

 

 



V 



Zkuste s dětmi procvičit logické myšlení, doplňujte sudoku – které obrázky 

v řadě chybí? 



 



Můžete zkusit vystřihnout a nalepit obrázky ke stínům 



Zkuste najít víle cestu ke květince, řiďte se šipkami a počty kroků a cestičku 

vybarvěte: 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



Najdete číslice? Vybarvěte je 



Vážení rodiče, 

 
Naším záměrem je přinášet Vám zde inspiraci, podněty a 

užitečné odkazy pro dobu, kdy děti nemohou docházet do 
naší mateřské školy. 

Naším cílem je Vás ani Vaše dítě nepřetěžovat, nenudit 
a neunavovat úkoly a nabízet činnosti, které budou 

dětem přinášet radost. 

Proto prosíme, nenuťte děti za každou cenu, aby 
vypracovaly vše, co jsme vám na tento týden připravily. 

Ať si děti vyberou, co je bude bavit. Zapojujte je hlavně do 
každodenních prací doma, ať vám pomůžou např. vyklízet 

myčku, utírat nádobí, utírat prach, krmit domácí 
zvířátka, choďte na procházky, hodně s nimi 

komunikujte, čtěte jim. 
Věřte, že tato doba ani pro nás není lehká, stýská se nám 

po dětičkách. Ale všichni pevně věříme, že to bude brzy za 
námi a zase budeme spolu  

Minulý týden jsme ve školce udělali velký jarní úklid „od 
půdy až po sklep“ . Na plot jsme pověsili „jaro“, pokud 

půjdete okolo na procházku, můžete se podívat. 
 

Děkujeme za poslané fotografie dětí, zpětnou vazbu, také, 
že se věnujete distanční výuce, moc nás to těší, i když 

víme, že je to někdy náročné. 
Opět posílejte dál průběžně fotografie a emailíky 

s vypracovanými úkoly. 
Pokud čemukoliv nebudete rozumět, nebo se budete chtít 

poradit, či popovídat, neváhejte nás kontaktovat. Pokud 
nemáte doma tiskárnu, zavolejte, není problém vám 

materiály vytisknout a doručit. 
 

Přejeme pevné nervy a hlavně pevné zdraví 
 

 
TÝM ŠKOLKY HORNÍ BEŘKOVICE 

 



 


